
Β΄ γυµνασίου / η άσκηση της ηµέρας: 23-03-2020 
 
Άσκηση 
Στο παρακάτω σχήµα: 
Α.  να υπολογίσετε το τµήµα Β∆.  
Β.  να υπολογίσετε το εµβαδόν του τριγώνου ΑΒ∆. 
Γ.  να δείξετε ότι το τρίγωνο ΒΓ∆ είναι ορθογώνιο. 
 

 
 

Απαντήσεις 
 
Α. Από πυθαγόρειο θεώρηµα στο τρίγωνο ΑΒ∆ (προσοχή: όχι στο ΒΓ∆, γιατί δεν 

ξέρουµε αν είναι ορθογώνιο) έχουµε: 
222 Α∆+ΑΒ=Β∆  

222 1612 +=Β∆  
2561442 +=Β∆  

4002 =Β∆  
20=Β∆  

 

Β. Το εµβαδό του τριγώνου ΑΒ∆ είναι 
2

)(
υ⋅β

=ΑΒ∆  

2
1216

)(
⋅

=ΑΒ∆  

96)( =ΑΒ∆ τ.µ. 
 

Γ. Στο τρίγωνο ΒΓ∆ το τετράγωνο της µεγαλύτερης πλευράς είναι: 
27045222 ==ΒΓ  

Ενώ το άθροισµα των τετραγώνων των δυο άλλων πλευρών είναι: 
270440023042048 2222 =+=+=Β∆+∆Γ . 

Από το αντίστροφο του Πυθαγορείου θεωρήµατος προκύπτει ότι το τρίγωνο ΒΓ∆ 
είναι ορθογώνιο µε ορθή γωνία την ∆.  


